Indicacao técnica sobre os pés niveladores articulados e
as bases com porca injetada e amortecimento

antivibratorio

Frequéncia propria:

Toda massa amortecida, como por ex. uma maquina ou sistema,
que estiver sobre pés niveladores articulados com amortecedores
de vibragao, vibra com uma frequéncia propria aps um impacto
(frequéncia de ressonancia). No diagrama ao lado (fig. 1) é possivel
consultar a frequéncia propria da maquina apoiada por mancal de
Sylomer V12. A faixa de aplicacéo otimizada é com uma prensagem
aproximada de 0,4 N/mm, a prensagem maxima de 0,6 N/mm néo
deve ser ultrapassada.

Frequéncia de interferéncia:

A frequéncia que é emitida por uma maquina ou sistema é denomi-
nada interferéncia. Frequéncias de interferéncia sao geradas, por ex.
por massas desbalanceadas em rotagdo ou movimentos de curso.

A eficiéncia do amortecimento de vibragéo depende da frequéncia
da interferéncia (das vibragdes a serem amortecidas) e da frequén-
cia propria nos elementos de absorgéo de maquinas apoiadas por
mancais. Quanto maior a diferenca de frequéncia entre a frequéncia
propria e a frequéncia de interferéncia, melhor € o amortecimento.
Um efeito amortecedor é alcangado apenas quando a frequéncia de
interferéncia é maior do que a frequéncia propria da maquina apoiada
com mancal multiplicada por /2.

Exemplo de calculo:

Base com porca injetada: M12, D1=30,5

Carregamento: 300N
Prensagem: _F __ 300N = 0,57 N/mm?
A 529,5 mm?
> 0,4 N/mm?
Base com porca injetada: M16, D1=40,5
Carregamento: 300N
Prensagem: _ F 300N = 0,28 N/mm?
A 1087,2 mm?
< 0,4 N/mm?

Selecionar a base com porca injetada M16, pois a prensagem é < 0,4
N/mma2,

Da fig. 1 resulta disto uma presséo de 0,28 N/mm?

uma frequéncia propria de 21 Hz.

Com uma frequéncia de falha de 44 Hz ¢ obtido um efeito isolante de
69% (fig. 2).
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